
szerkesztőség és kiadóhivatal 
ssó, Vagy- s Czérna-utcza sarkan 

helyben házhoz hordva, v. vidékra 

mop F. butorraktára fölött, 1. em. 

ol a 

postán küldve: 
Egész évre ? frt félevre ö frt 50 kr 

negyedévre 1 frt So0 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 
- 

HRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 so1 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

hirdetősek és nyilt-tör előre fizetendő 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖ
KÖN és SZOMBATON. 

rdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lany Lipót, Haasenstein 
és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A, Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 

L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Ilenrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9 -11 óra között, 

golonya, nester-utcza 825. sz. a. 
nol minden délután található. 

4lap szellemi részét illető min- 

den közlemény, valamint 

,előtizetési pénzek és hirdetések 

v bermentesen ide küldendők. 

kéziratok vissza nem adatnak. 

—————————— 
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122. szám. Brassó,. Csütörtök, október 27-én. III. évfolyam 1887. 

z - —c0 
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Az 1888. évi költvégvetés. ikéhez képest 5675.467 forintnyi emelkedést a mihez számitandó még, hogy a fogyasztási 

mutatnak. adórestitucziók, melyek 1887-ben csak 441.676 

A költségvetésben a mult évinél magasabb frttal szerepelnek a pénzügyi tárczában, 1888. 

tételek fordulnak elő egyes helyeken. – Igy évre 2,555.457 forinttal lettek kiadáskép elő- 

59,794 frtyni több kiadás mutatkozik az or- irányozva. 

szággyülés szükségleténél, miután a képviselők A kereskedelmi tárcza rendes kiadásai, 

Az ország most már tisztában van a jövő 

gvi pénzügyi helyzettel. Tisztában van azzal, 

hogy most már kétségbevonhatatlanul nagy 

haladást tettünk államháztartásunk rendezése 

felé s reményt táplál arra nézve, hogy hova- 
. kit közunk napidijai, melyek a folyó évre csak az ország.- daczára annak. hogy az átfutó jellegü kiadá- 

tovább mindinkább teljesen ibonta ozunk a gyülés egybehivásának napjától, vagyis 1887. sok 222.440 frtnyi emelkedést mutatnak, — 

pénzügyi zavarokból. Ha normáli- körülmé- szeptember 96-tól számittattak: 1888-ra egész 76.149 frttal apasztattak. 

1 ek között maradunk, ez kétségbevanhotatlan, szeptember havára számba voltak veendők. A vallás- és közoktatásügyi tárczánál a 

feltéve, hogy a megkezdett írány f p. 01 326,322 írttal nagyobb a nyugdijak szük- tanintézetek szükséglete részint párhuzamos 

zélylyel folytattatik, mint a minővel meg- églete, a mely növekedés az 1885. évi XIik osztályok felállítása, főleg pedig az állam által 

kezdetett. ,. . törvényezikkel életbeléptetett kedvezményesebb átvett tanintézetekben a magasabb osztályok 

Nem akarunk frázisokat hangoztatni, emi nyugdijazási eljárásnak, részben pe ig a nyug- felállitása folytán 43.476 frttal növekedett. El- 

dícshymnuszokat zengeni. Beszéljenek a szá- e 
dijszükséglet fermészetszerü növekedésének tu- lenben több apróbb redukcziótól eltekintve, az 

lajdonitandó. egyházi czélokra felvett összeg 15.500 frttal 

3,766.522 frttal nagyobb az állami adós- alacsonyabban irányoztatott elő, ugy hogy az 

ságok szükséglete, mert az 1887. év folyamán egész tárcza rendes szükséglete, daczára egyes 

már kibocsátott s törvényes felhatalmazások tanintézetek elkerülhetetlen fejlesztésének, csak 

mok és tények. Alkossa meg az olvasó ezek- 

ből önmagának itéletét. 

, : De hogy ezt tehesse, vegyük nagyjában 

részletesen magát a költségvetést, melynek min- 

lenekelőtt fontos alaki változásai is vannak. 
n alapján még kibocsátható kölcsönök kamat- 24:204 frttal emelkedett. 

- ggy a fogyasztási adórestitucziók, melyek ed- szükségletéről is kellett gondoskodni. Miután Az igaazságügyi tárcza kiadásai részinf a 

s dig utólagos elszámolás mellett a közös vám- azonban kereken 12 millió forintnak beszerzé- személyi kiadások redukcziója, részint a dolo- 

jövedelmekből fedeztettek, az 1888. évtől kezd- sét, daczára a nyert felhatalmazásnak valószi- giak korlátozása folytán — összesen 189.245 

= ve közvetetlenül számolandók el. nüségi számitások szerint a kormány mellőzhe- frttal apadtak. 

További változtatás van a költségvetésben tőnek tartja, az összeg kamatszüséglete az elő- Ellenben a honvédelmi tárcza rendes ki- 

annyiban, a mennyiben a magy. kir. állam- irányzatban számításon kivül maradt. adásai egészökbev véve 201.121 frttal emel- 

vasutaknak, ezek gépgyárának s a diós-győri 222.681 frttal nagyobbak a belügyi tár- kedtek, majdnem kizárólag annak tulajdonit- 

vas- és aczélgyárnak tiszta jövedelme, mely cza kiadásai, mely többietből 5978 forint a fő- ható, hogy a népfölkelés fölszerelésének gon- 

eddig a pénzügyi tárcza bevételei közt szere- ispánok mellé törvény leg rendszeresitett titkári dozására, valamint a népfölkelés nyilvántartá- 

pelt, a közmunka és közlekedésügyi tárcza állomások fokozatos szaporitására, 254.597 frt sára megkivántató kiadásokat egész évi össze- 

bevételei közé lett felvéve azért, hogy az en- pedig az általános közigazgatási kiadásokra s gekben kellett felvenni. Az emelkedés csakis 

nek körében előirányzott kiadásokkal szembe s ezek közül főleg a csendőrség szaporitására, az által volt ezen összegre korlátozható, hogy 

állitva, az egész kezelés eredménye könnyeb- valamint a tébolydai kiadásoknál a százzal a csapatok szükségleténél általános megtakari- 

i ben legyen áttekinthető. magasabb számmal felvett elmebetegek ápolási tásul az 1887-re levont 250.000 forint helyett 

Az 1888-iki rendes kiadások összege 321 költségeire esik. 300.000 fírt nyomatott le. 

1i millió 72,608 forintot teszen. Hogy ezen ki- A pénzügyi tárcza körében jelentékenyebb Az átmeneti kiadások valamennyi tárczá- 

tk adási összeg s az 1887-re előirányzott kiadá- több kiadás csakis a földadó nyilvántartási és nál apasztattak, a vallás- és közoktatásügyi 

gok között helyes párhuzam legyen vonható a kataszteri helyszinelési személyzet szükségleté- tárcza kivételével. A beruházásoknál az állan- 

t- togyasztási adórestitucziók változott elszámolása nél van, de a 48.836 frtot tevő több kiadás dó országház épitése költségeire 250.000 frtttal 

ő folytán, az 1887-re előirányzott rendes kiadá- itt is abban leli magyarázatát, hogy egyes vétetett fel több az 1887-iki irányzatnál. Egye- 

sok 325,954.315 frtnyi összegéből mindenek állandóbb jellegü kiadások a beruházások kö- bekben valamennyi tárcza beruházásai is jelen- 

. .. 
[ 

előtt levonandó azon 6,157.174 frtot tevő ki- zül a rendes kiadások körébe vétetnek át, mig tékenyen apasztattak. 

9 adás, mely a sör- és czuko adó-restitucziók fe- [a beruházásoknál az e czimen 100.000 frttal Az 1888-iki rendes bevételek 3,710.969 

nt jében 1887-ben még közös határvámjövedelem-felvett 
szükséglet egészen töröltetett. Ezen ki- frtnyi emelkedést mutatnak, az összes hiány 

- bből fedeztetik, de viszont mint a fogyasztási vül 101.501 frtnyi több kiadás van a fogyasz pedig 18,8395.121 forint, – a mi az 1887. év 

* adórestitucziókból eredő bevétel megtérittetik a tási adóknál és 6192 frt a bélyegilletékeknél. 22,024.794 frtnyi összes hiányánál 83,629.6783 

magyar korona országainak. Ezen összeg le- Ezen több kiadásokkal szemben a pénz- forinttal kedvezőbb. 

; vonása után az 1888-tól kezdve érvényes el- ügyi tárcza többi ágazatai jelentékeny megta- Ez a pénzügyi helyzet képe nagyjában. 

ó számolási alapra redukálva az 1887-iki rendes karitásokat mutatnak, Szerintünk eléggé biztatóan indult meg az uj 

i- kiadásokat is, azok 320,497.141 frtot tesznek, Egészben véve a pénzügyi tárcza rendes pénzügyminiszter. 

vagyis az 1888. év rendes kiadásai az 1887- kiadásai nettoban 1,510.138 frttal apasztattak, 

: A „BRASSÓ" TÁRCZÁJA. sem rajta. Ki törődik egy y szegény leánynval mibt ért még gyermekem, mert érzem, hogy bönk köveltem 

elt —
 én, kinek nincs családja, nincsenek rokonai s még el ön ellen. Hollgatagon kellett vo na lemondanom 35 

an A hontalan. otthona sem! Kit bánt az, ha hirnevem csorbát szen- nem tolakodni az ön szivéhez. De istenemre mon- 

ti- eszél - ved, ki törődik vele, ha szegény szivem megsemmisül ? dom, szerelmem az oka! Az a szerelem, melyet ön 

. 14) (Folytatás.) Minek van ily ostoba, buta sziv, mely még hinni tud játéknak mond, kinoz és gyötör engem kimondhatat- 

ita Senkinek sem volt oly ápolásra szük-ége, mint jóságban, hajlamban és szerelemben ? lanul s ez okozza, hogy elégületlen, boldogtalan em- 

kegyedneki Kegyed megfult volna, Gabriella kisaszony, 
Valami idegenszerűü volt hangjában s ajkairól [ber lettem. Ön nem tudja, mennyire küzdöttem ön- 

ha a két tüzoltó idejekorán nem ragadja ki abból a egész lázasan hangzottak a szavak, kisérve keserű magammal s mennyire vágyódtam ön után azon nyári 

forró légáramból s füstfellegből. Félholtan, eszmélet- mosoly által, mely hirtelen zokogásba ment át. est óta, mikor először pillantottam meg a játszó gyer- 

íg. len állapotban hoztam önt ide, szegény gyermekem! — CGabriella! hogy beszé het igy? Szivem meg- mekek közt. Nem tudja, mint vágyódtam bár csak 

Köszönöm önnek, polgármester ur! De most hasad! — kiáltá kérő hangon a polgármester. 
házam lépesőin egy pillanatra láthatni önt, mint iri- 

– most szeretnék átmenni a gyermekek ter- Oh, én hallgatni akartam, de nem tudok. A gyeltem saját fiamat s mily boldogsággal ültem arra 

mébe. csalódás kegyetlen volt. Ha egy férfit oly nagynak, a helyre, melyre ön ült? De a más szunnyadó érzés 

E mellett kerülte tekintetét a férfiunak. Igyeke- oly jónak, oly nemesnek tartunk, hogy minden szava hirtelen fellobbant, miko azon este, a zivatar alkal- 

- zett erőt venni teste remegésén, nehogy elárulja azt szent igazságnak tünik s egy napon mégis meg kell mával, on az ablaknál állott 3 8n a félhomályban ne- 

- a mély fájdalmat, melyet e szoba megpillantása 
ismét győződnünk, hogy ő sem jobb a többinél; hogy neki mes hévtől csillogó szeméel közé néztem. Megíjedtem 

k felébresztett benne. csak játék vala minden, mit mi örökkévalóságnak vél-önmagam előtt és elhatároztam, kerülni önt. Azon 

De mikor ez megfogta kezét s kedves hangján tünk, hogy szemei hazudtak s szíve mit sem tudott a 
néhány hét alatt, mie öa távol volt, kimondhatatlan 

- mondá: Oh Gabella, miért irtózik ugy tőlem ? Csak forró tekintetekről s édes szavairól, — oh, — ez fáj, küzdetmet folytattam önmagam ellen, mig véegre elha- 

k nem fél közellétemtő ? Szegény megszomoritott em- kimondhatatlanul fáj! tároztan, lemondani szerelmemrőt. Be hogy egészen 

1 ber vagyok, gyermekem, de higyie el, nem vagyok Gabri lla megijedt önmagától, hogv kitösni en- el ne veszitsem, baratja akartam lenni. De tudhattam 

1 rossz, gonosz ember. 
gedé fájdalmát s zokogva födé el arczát. volna, hogy meghazudtolom bnmagamat. Hanem ki 

Ekkor, bárhogy is erőszakolta Gabriella, már A polgármester fájdalmas tekintetet vetett reá, tud uralkodni eszén, ha szive erősebb? Igy tört ki 

nem tudott uralkodni magán, lehajtá fejét kezeire s majd közvetlen melléje ereszkedett egy székre s ke- ama csillagos éljelen a kertben szenvedeélyem s legyő
zte 

heves zokogásba tört ki. gáét lázban égő fejére téve, viszonzá : eszemet. Ugy éreztem akkor, mintha elpusztulnék, ha 

Miért nem fultam meg ? Minek is mentettek Oh Cabriella, mily igazságtalanul itél rólam ! egvszer. legalább egyszer nem szorithatom keblemrel- 

meg? A világ nem vesztett volna rajtam semmit, én Hisz kimondhatatlan kin gyötör, melyet maga nem is (oytatása következik.) 
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Brassó, okt. 26. (Országgyülés.) A képviselő- 

ház 24-én rövid formális ülést tartott, melyen Szé- 

chenyi miniszter ,a kereskedelmi viszonyoknak Olasz- 

országgal és Németországgal 1888. évi junius 30-ig 

leendő ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatot ; 

Emich előadó a közgazd. bizottság jelentését az állat- 

egészségügy rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyá- 

ban, végül Tisza Kálmán a czukoradóról szóló tör- 

vényjavaslatot terjeszté be. Az első törvényjavaslat a 

közgazdasági, az utolsó a pénzügyi bizottsághoz uta- 

sittatott. Az Emich által beadott jelentést pedig annak 

idején tárgyalandja a ház. 

Brassó, okt. 26. (A delegatiók.) A király ő 

felsége - mint a ,Bud. Corr.4 Bécsből jelenti — a 

delegatiókat szombaton, október 29-én fogja fogadni 

és pedig 12 órakor a magyar, ezután 1 órakor az 

osztrák delegatiót. A magyar delegatio első alakuló 

ülését f. hó 27-én tartja, valószinüleg délután 5 órakor. 

Brasso, okt. 26. (Iparügyi kihágások.) A föld- 

mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter körren- 

deletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, hogy a 

közigazgatási ható: ágok hatáskörébe utalt kihágásokra 

kiszabott pénzbüntetések czélszerübb és kevesebb költ- 

séggel járó behajtása tárgyában kibocsátott belügymi- 

niszteri rendelet határozatait az ipartörvény alapján az 

I. foku iparhatóságok által kiszabott pénzbüntetések 

behajtásánál is alkalmaztatni kivánja, annál inkább, 

mert az ipartörvény értelmében a pénzbüntetések 

szintén közigazgatási uton, vagyis a közadók mintá- 

jára hajtandók be. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, okt. 26. - A czár hazautazott. Ha- 

zaérkeztét egyes kombinácziók összeköttetésbe bozzák 

a bolgár kérdéssel. Más körök pedig határozottan két- 

ségbe vonják, hogy a czárnak Pétervárra való vissza- 

térte Oroszországnak a bolgár kérdésben erélyesebb 

fellépését jelenti. Az orosz kormány ez idő szerint 
inkább Ázsiában van elfoglalva, a hol oly vasuti és 
gőzhajózási összeköttetések létesitésén fáradozik, melyek 

a jövőre nézve nagyon fontosak. : 
Párisból jelentik, hogy a mult szombaton ismét 

tüntettek Clermont-Ferrandban Boulanger mellett. A 

tábornok tiszteletére a lakosság fáklyásmenetet rende- 

zett. A nagy tömeggé felszaporodott közönség a tá- 
bornok lakása előtt a Marseillaise-en kivül poroszel- 

lenes franczia népdalokat énekelt, cs tet terokkal 
éltette Boulangert, tütakozva a rászabott szobafogság 

ellen. Természetesen hivták a tábornokot az ablakhoz, 

de hiába, mert ezuttal nem mutatta magát. 
A Suez csatorna semlegesitése tárgyában és az 

Uj-Hebridákra vonatkozólag Francziaország és Anglia 

közt teljes megegyezés jött létre. 
Flourens franczia külügyminiszter és Egerton an- 

gol megbizott 25-én aláirták az erre vonatkozó egyez- 

ményt. 

akczió-szabadságva van szüksége. 

E szerint az öv részletes meghatározását nem- 

zetközi bizottságra ruházzák, melyben minden egyes 

hatalom a consula által lesz képviselve E bizottság 

fog őrködni a csatorna semlegességére is. A semle- 

gesség kiterjed minden egyes kikötőbelyre, minden a 

Suez csa-orna társaság tulajdonát képező rakodó és 

parti épitményre, valamint az egész édesvizi csator- 

hnára. Ezen semlegességnél fogva a bizottságnak joga 

lesz a semlegességi övön belül mindenféle katonai erő- 

ditési művet leromboltatni és a semleges területen 

minden csapatmozgalmat és csapatösszpontositást meg 

gátolni, még az esetben is, ha az egyik hadviselő fel 

Törökország lenne Ezenkivül szűkség esetén a bizott- 

ság igénybe veheti az egyptomi csapatokat vagy ezek 

hiányában azon hatalmak bármelyikének katonáit, me- 

lyek a londoni konferenczia jegyzőkönyvét aláirták. 

A franczia hadügyminiszter belegyezését adta, 

hogy a hadügyi költségvetésben még 9 milliónyi meg- 

takaritás vétessék fel és igy Boulanger tételeivel szem- 

ben 28 millióra fog rugni a megtakaritás a hadügyi 

kiadásokban 

A franczia kormánykörök azt hiszik, hogy a 

jelen időpont nem volna szerencsésen megválasztva 

arra, hogy a marokkói kérdésben konferenczia üljön 

egybe. Ugy Spanyolországnak, mint Francziországnak 

a jelenlegi válságos viszonyok között bizonyos mérvü 

A porta igen erélyes rendszabályokhoz nyut, 

hogy a Maczedoniában megindult és szemmel látha- 

tólag Oroszország részéről táplált politikai agitacziónak 

végett vessen. Jumanovát megerősitik, s környékén 

egy hadosztály redifet állitanak föl. Egy másik had- 

osztályt Velesse tájékán vontak össze. 

A bolgár pénzügyminiszter nyolcz ifju bolgárt, 

kik Szófiában tették le az érettségit, államköltségen 

Lembergbe küldött az ottani állatgyógyintézeti és pat- 

Ífrt OG kr. 

kolási tanfolyamba. A becsi külügyminiszteriumhoz 

pedig azon kérést intézte, hogy engedje meg a nyolcz 

fjunak a lembergi iskola látogatását és az iskolán ki 

vül szigoru felügyeletet gyakoroljon reájok. 

A bolgár miniszterelnök hivatalos kűldetésben, 

hir szerint, legközelebb Bukarestbe utazik. 

Megyei ügyek. 

A megyei törvényhatóság őszi közgyülése 
— október 25 én. 

Brassómegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 

25-én tartotta rendes őszi közgyülését gróf Bethlen 

András főispán elnöklete alatt, kit a terembe lépte- 

kor zajos éljenzéssel fogadtak a jelenlévők. A főis- 

pán elfoglalván helyét, igen szép beszéddel üdvözölte 

a közgyüűlés tagjait, reámutatva azon kiváló szeren- 

csére és kitüntetésre, a melyben egyrészt erdélyi ré- 

szeink áltaában, másrészt megyénk küldöttei is része- 

sültek, midőn ő császári és apostoli kir. felsége Ko- 

lozsvárt időzött s kegyesen fogadta ugy az összes me- 

gyék, mint Brassómegyének általa vezetett küldöttsé- 

gét, kifejezést adva országrészünk s e megye iránti 

nagyfontosságu esemény gyönyörü méltatása után érint- 

ve még a gyülés egyes fontosabb tárgyait, a gyülést 

megnyitottnak nyilvánitja. 
A zajos helyesléssel fogadott beszédet az alis- 

páni jelentés követte, melyből kitünik, hogy a ta- 

vaszi közgyülés óta két törvényhatósági tag elhalt; a 

közrend s csand meg nem zavartatott; a központi s 

járási hivatalok rendben vannak. A jegyzői szigorla- 

ton három jelentkező tette le jó sikerrel a vizsgát. A 

termés a megye területén kielégitőnek mondható. Az 
egészségügy rendes. A jelentés ezután megemlékszik a 

hermányi nagy tüzvészről. 
A helyesléssel tudomásul vett jelentést az árva- 

széki jelentés követte, melyet az elnök távollété. 
ben Muntean Jordán ülnök terjesztett elő. E szerint 

beérkezett az árvaszékhez 2094 ügydarab, a melyek- 

ből csak 4 elintézetlen. Gyámság alatt állott 5416 

egyén, kik közül 116 felszabadulván, maradt 5300 

egyén. Gondnokság alatt állott 221 egyén, kik közül 

4 felszabadulván, maradt gondnokság alatt 217 egyén. 

A gyámoltak és gondnokoltak összes vagyona 823.899 

Hagyaték tárgyalásra beérkezett 340, mi- 

ből letárgyaltatott 116. 

Az időközben hozott törvények és konzuli kine- 

vezések kihirdettetvén, felolvastatott a közlekedésügyi 

miniszter leirata a helyi vasut tárgyában, mely szerint 

az e tárgyban hozott határozat jóváhagyását akkorra 

tartja fenn, mikor a szóban forgó vasut engedélyezése 

iránt fog megtétetni az előterjesztés. Addig is meg- 

jegyzi azonban, hogy a 12 évi törlesztésnek a törvény 

ellene szól, mert a törvény értelmében a közmunka- 

alapból való segélyezés csak 10 évre biztositható. 
Egyebekben biztositja a miniszter a megyét, hogy ezen 
vasut épitése iránti törekvésében támogatni fogja. - 

A gyülés ezen leiratot oly utasitással adja ki a ré- 

gebben kiküldött bizottságnak, hogy azt tárgyalva, te- 

gyen mielőbb véleményes jelentést. 
A véleményes jelentéstétel végett a törvényható- 

sághoz letett, a mezőgazdaságra vonatkozó rendtartási 
törvényjavaslat tárgyában a törvényhatóság feliratot 

intéz a miniszterhez, melyben a megye csak általános 

irányelveket kér törvényileg megállapittatni, mig a 

részletek a törvényhatóságok önkormányzati keretéből 

ne vétessenek ki, hanem a miniszter által jóváhagyan- 

dó, a helyi viszonyoknak megfelelő szabályzatok által 

volnának rendezendők. 

Brassó vármegye 1888. évi költségvetése 41300 

forint bevétellel s 41293 forint 45 kr. kiadással jóvá- 

hagyatott. 

A legtöbb adót fizetők névjegyzéke megerősitte- 

tett. — Három elhalt, illetőleg lemondott bizottsági 

tetett el. 
A közig. bizottság féléves jelentései tudomásul 

vétettek. 

az 1888-89-ik évekre uj választás történvén, az ed- 

digiek közül megválasztattak ujból: Lázár CGerő, 

Ridély Frigyes; Schlandt CGolttlieb és Schnell 

Károly, mig Lengeru János (román) helyett Ada m 

atyai jóindulatának és legfelsőbb kegyének. - Ezen Károly választatott meg. 

Az én barátaim. 
– Dr. Weiss Ignácztól. – 

(Vége.) 

Ezen barátaim sorából válnak ki azok, kik sport 

képen terjesztgetnek rólam aztán egy és más hirt; és 

ha Budapestre utazom, azt hiresztelik, hogy az ügyész- 

ségre konkurálok, ha Maros-Vásárhelyt járok, azt hi- 

resztelik, hogy táblabirónak neveznek ki stb., stb. — 

szóval ha látnak, nem látnak és ha nem látnak, lát- 

nak; és igy mindig szemük előtt lévén, nyugodtan al- 

hatom, mert tudom, hogy szemeik elől el nem vesz- 

hetek. — 
És még ezen barátaim sem veszedelmesek és 

ezekre sem neheztelek, mert hát sok ember, ha nem 

lehet szerencséjének kovácsa, legalább hirkovács akar 

lenni, és én ezen keresetet senkitől sem irigylem. 
Van azonban egy pár olyan jó emberem is, a 

melyiknek az ily hir kovácsolása kicsinyes, és ezek a 
gyanusitást pletvka utján .en gros' űzik. Ezen jó- 

embereim, ha valamelyik barátukkal vagy ismerősük- 

kel összejönnek, összevont szemöldökkel, ránczos hom- 

lokkal, a legbizalmasabb titokzatosság hangján. mint- 

egy sugva, hogy más meg ne hallja és a hallgatás és 
továbbadási tilalom kikötése mellett kezdik mondani, 

hogy én ezen vagy azon egyénről és különösen arról, 

kivel épen összebujtak, mily sértőleg, mily lealázólag, 
mily kicsinylőleg beszé tem; hogy én az illetőnek mily 

ellensége vagyok; hogy most hogyan igyekezem ezek- 

kel vagy azokkal egyesülni ez vagy amaz ellen; hogy 
én minő titkos összejöveteleket tartok, hogy ezt vagy 

azt megbuktassam; és elhitetik az iltetővel, hogy én 

neki és barátjainak esküdt ellensége vagyok. És az, a 

kinek mindezt mondják, oly rövidlátó rendesen, hogy 

nem látja át, miszerint az, ki mindezeket mondja, al- 

jas hazugságokkal kedveskedik füleinek; hogy csak 

azért teszi ezt, mert ambitioját véli általam meg-ér- 

tettnek és mert azt hiszi, hogy azért nem vihet ve- 

zérszerepet vagy azért mellőztetik, mert én konkurrá- 

lok vele, - de nem látja át, hogy ha mellőztetik, en- 

nek tétlensége, jogosulatlan ambitiojának tulzott előre 

tolása vagy az az oka, hogy a publikum maga jezsui- 

tikus és titokzatos pletyka-eljárásait és a hatalom 

kegykeresésének hajhászását jól ismeri, és hogy az 

ilyen szóhőst ezen pletykálkodásnál csak az vezeti, 

hogy elidegenitni akarja az illetőt tőlem, mert fél, 
hogy ha bensőbb érintkezésre kerül a dolog, akkor 

az illető megismerni tanul engem és ebből csak azon 
fülbesugó nem profitirozhat. 

És az egyedüli, min ezen esetnél csodálkozom, 

az, hogy az igy elámitottak rendesen müvelt emberek 

lévén, kiknek keresniök kellene az alkalmat, tőlem meg- 

tudni a valót és engem felvilágositásra hivni fel: ezt 

nem teszik, hanem e helyett önmaguk is, mint a csi- 

gák, telebeszélt fejük alaptalan feltevéseinek házikó- 

jába huzódva, szarvacskáikat csak azon ámitók felé 

nyujtják ki, kiknek az ily pletykálkodás már második 

természetévé vált. (Hogy nem kér senki felvilágositást, 

bizony-ága, hogy sem félrevezetők, sem télrevezetettek 
nincsenek Szerk.) 

Én természetesen, hár igen óhajtanám — mert 
hát ki nem óhajtja, hogy vele, ha lelkiismerete tiszta, 

embertársai tisztában legyenek – azt nem tehetem, 

hogy ezen elámitottakat felkeressem és felvilágositsam, 

mert hát én, ha sejtem is, hogy kik azok, bizton még 

sem tudom, hogy felőlem mily rágalmakkal telittettek 

meg, és gy nem marad más hátra, mint bevárni, 

hogy az illetők valamikor félrevezettetésük öntudatára 

ébredve, felkeressenek. felvilágosodjanak és undorral 

forduljanak el azoktól, kik évek hosszu során át a 

legaljasabb -- mert férfiatltan - orvtámadásaik utján 

a békés együttélést minden ok nélkül meghiusitották. 
Hátra volna még azokról is megemlékeznem, kik 

engem személyes, őszinte és nyilt érintkezés utján meg 

ismertek; kik tudják, hogy tőlem a tettetés a hazu gság 

az ambitio és pletykálkodás távol áll; kik tudják, hogy 

engem minden emberhez nyilt és igaz barátság szo- 

kott kötni, ha erre a másik érdemes; kik tudják, 

hogy én nem ámitok, de készséggel szolgálok bárki- 
nek azzal, a mim van, ha hozzám fordul; de ezekről 
nem irok, mert miután nagyon elzárkózott életet folY- 

tatok és kevés embernek van alkalma velem bensőbb 

barátságba lépni, ilyen barátom kevés van és ezeket 

sokkal jobban szeretem, tisztelem és becsülöm, sem- 

hogy őket a többi jó barátainmal egyszerre és egy 
időben csak megemliteni is akarnám. 

Ezen egy pár barátomat önzetlen, igaz barátság 

köti hozzám, mely soha sem fajulhat el oda, hogy az 
zal egymással szemben visszaéljünk; és ha sajnálom. 
hogy a öbbi haragosaimat baráti szivemre nem ölel- 

hetem, hogy szivem dobbanásából tanulják meg l8 

merni, mi az őnzetlen jóakarat és barátság, megnyus 

tat a tudat, hogy vannak, itt kevesen, de tevékenysé- 

gem régebbi helyén és az országban elszórtan sokan, 

kik ismernek, tisztelnek és becsülnek, mi felér azza 

kik nem ismernek. 

tag helyébe deczember 17-ére pótválasztás rendel- 

A közigazgatási bizottságból kilépett öt tag helyébe 

a félreismeréssel, melylyel azok viseltelnek irántam, 4 
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Az igazoló bizottságba beválasztatott: dr. Fa- 
mius Józset, Ridély Frigyes, Strevoiu Miklós, 

Mandt Gottlieb s dr. Zell Vilmos, mig a főispán 

l kineveztettek Roll Gyula (elnöknek), Günther 

Nagy István s Román Lajos 

A közmunkaváltság jövő évi előirányzata 40000- 
ban állapittatik meg s igy a közmunkaerőnek csak 

a vétetik igénybe. 
A megye altal épitett csapatkórház ügyében elő- 

mjesztett jel ntés tudatja, hogy az átadás november 

folyamán valószinüleg megtörténhetik. Összes tul- 

aló A a mi elkerülhetetlen volt, mert a tér szabályo- 

sa 5 fásitása, valamint a padlózat befestése nem 

olt a költségvetésben, 1825 frt 75 kr., mi jóváhagyat- 
in, — az épületnek átvételével a bizottság egyetér 

fleg a benne lévő szakértőkkel bizatik meg. - A 
apatkórhaz- -alap jövő eévi szükségleteinek fedezésére 

lázbéradóra 3 50/,, az egyenes adókra 2-40/, pót- 

Mó; a központi költségek 1888-91 évi szükségletének 
Mezésére 3.50/, pótadó; a megyei betegápolási alapra 

] pótadó névszerinti szavazással egyhangulag ki- 

kitetik. 
A vaármegyei szabályrendeleteknek összesitése be- 

kjeztetvén, azokban különféle módosítások eszközlése 

ult szúkségessé, mi megtörténvén, a gyülés elhatá- 

orza, hogy az igy összeállitott szabályrendeletet jó- 

áhagyás végett felterjeszti a belügyminiszterhez, meg- 

ntalmazván a főjegyzőt - ki ezen óriási munkát 

gymaga végezte — hogy az esetleges módositá-okat 

a minisztertől nyerendő netaláni utasitás alapján a 

tküldött bizottsággal egyetértőleg eszközöltesse, mely 

mMán alakilag is teljesen elkészitve, a bizottság által 

[nyomatandó. Az eszközölt módosítások közül felem- 
Hendő, hogy jövőre a törvényhatósági bizottság 84. 

ürilis és 84 választott tagból fog állani; 

0h 

u á vavagyonból kölcsönök csak a megye területén 

[évő birtokra adhatók s. p. a becsérték egyharmadáig. 

Megenek elsőségben részesitendők. 

A felv.déki járás községei külön szolgálati sza- 

jályzatot alkottak maguknak. A közgyüűlés oly meg- 

egyzéssel adja ki az alispánnak, hogy ez sokszorosit- 

pssék s hasonló intézkedés megtételére hivattassanak 

el a más községek is. 

Az alispán jelentése a Kolozsvárt volt bódolati 

küldöttség költségei tárgyában tudomásul vétetik s a 

felmerült 556 frt. 80 kr. költség a megyeház alapból 

Kiutaltatik. 

Ezután jóváhagyattak a községek 1888. évi költ- 
ségelőirányzatai s p. Szász-Mogyorós 45 Írt 631/, kr. 

Höltövény 824 frt 43 kr. leseggel; Ke- 
85 kr. felesleggel: Veres- 

mart t frt. 27 kr. felesleggel; Prázsmár 6762 frt. 23 

felesleggel ; 

kr felesleggel; Krizba 2621 frt. 34 kr. hiánynyal, mely- 

nek fedezetére a 3498 frt. 90 kr. egyenes adó után 

68410l; községi s 50, iskola-pótadó vettetik ki; Tür- 

zás tárgyában a közlekedési miniszterhez intézett fel- 

a hivatalos 

hák d. e. 9—12-ig s d. u. 3-6-ig állapittattak meg; 

a müvelt világ által, in contumaziam. már rég elitél- 

reszkelve, hogy alatta beszakad, átkorcsolyázik és ha- kös 2070 frt. 45 kr. hiánynyal, minek fedezetére 

(6931 frt. 50 kr. egyenes adó után) 300, községi 
pótadó vettetik ki; Szentpéter 10992 írt. bevétellel s ; 

ugyanannyi kiadással; Bácsfalu 1442 Írt. hiánynyal, mazásoktól áradozó 

minek fedezetére (3720 frt. egyenes adó után) 40, : 

községi pótadó vettetik ki: Földvár 320 frt. 79 kr. 
felesleggel; Feketehalom 486 frt 711/, kr. felesleggel; 

Roz-nyó 2443 Írt. 12 kr. 

64 rt. 631/, kr. felesleggel. 
tései kiegészités végett visszaadattak. 

A községi számadások jóváhagyása után az egyes 
melyekből kiemeljük községi határozatok következtek, 

következöket : Brassó város a ügyészi állomásának 

1888. évi junius 30 ig leendő fenntartása megenged- 

tetik. Brassó város azon határozata, mely szerint az 

unitárius leányegyháznak segélyezés iránt, beadott kér- 

vényét elutasitotta, a beadott fellebezés tekinteten ki- 

vül hagyásával; helybenhagyatott. - Brassó város sza- ; 

bályrendelete, mely szerint a községi kötelékbe való 
felvétel 50 fÍrt. 

jegyzéssel adatik vissza a képviseletnek ujabbi tárgya- 
lásra, hogy a törvényhatósági bizottság —- tekintettel 
a lakosságnak 250/, községi pótadóval történő meg- 
terheltetésére, az 60 frt. felvételi dijait tulmagasnak 
artja. - 

Brassó város 1888. évi költségvetése 250-os 

községi pótadóval oly megjegyzésse hagyatik jóvá, 

városnak minden tekintetben a lehető legna- 

gyobb takarékosság ajánltatik, hogy igy a magas pót- 

adó elkerültessék. 

A községi határozatok kettő kivételével - Csernát- 
falu község azon határozata, hogy az esküdtek a fel- 

vett 25-25 Írtot visszafizessék, s Rozsnyó község ha- 

lározeta gör. kel sirkert tárgyában – egytől-egyig 

megerősitést nyertek. 

Miklós József központi irnoknak a kiadói teen- 
dők végzéseért 100 frt. jutalom szavaztatott meg. 

A közigazgatási bizottságnak az Olt szabályo 

hogy czikkeimből idézett volna, 

vagy olvasóik iránti tiszteletből és oly czelból, hogy 

felesleggel s Vidombák 

A többi község költségve- 

fizetésével köttessék össze, oly meg- 

A tilos az, 

iratának külön felirati legmelegebb támogatása kimon- 

datván, az egyes törvényhatóságok átiratai tárgyal- 

tattak: végül pedig megadatik a 117,268 frt. 771/, kr. 

becsértékü vagyonnal biró Földvár községnek az en- 

gedély, hogy épitési czélokra 20900 frt. kölcsönt ve s 

gyen fel. : 

Több fontosabb tárgy nem lévén, az elnöklő fő- 

ispán berekesztette az ülést, a tagok lelkes éljenzése : 

közepette hagyván el a termet. 

Nemzetiségi ellenzékünk. 
Hátte die Katze Flügel, 

kein Sperling wár' in der Luft mehr; 
Hátte, was Jeder wünscht, Jeder, 
wer hütte noch was? 

Midőn egyszer Augustus császár az asztalnál ült 

a könyező szemű Horáczius és a szűkmellű Virgilius 

között, tréfásan mondá: ,Itt ülök könyek és fohá- 

szok között.« Ily fejedelmi módon mi is étkezünk, va- 

lahányszor a ,„Gazetát-t és a Kr. Ztg.e-ot olvassuk. 

Kisirt szemek, rövid lélekzet és gyógyithatatlan sziv- 

szorulások. Köszvénves lelkek örökös fájdalmai! A 

halál borzasztóan siralmas, az élet mosoly nélkül, 

honvágy az ég után, a hazában idegen. 

A haza' szó a „Gazeta codexéből ered; ab- 

ban a Magyarország? és a ,Magyar szent korona' 

szók még ismeretlenek. Lehet, hogy nem illendő, üy 

rettentően komoly dolgokról tréfás hangon beszélni . 

de nem tehetek máskép, azok sokkal magasztosabbak, 

hogysem nevetségessé ne váljanak. : 

Egy idő óta ismét élénkebben tükröződnek visz- 

sza a ,Brassó" hasábjain a sokat emlitett két nemzeti- 

ség szélsőpárti, kifelé kaczérkodó szóvivőinek éktelen, 

már határt sem ismerő donduixoté-riái. A ,Kr. Ztg.* 

is, ugy látszik, azóta több vérszemet kapott, a mióta 

Saxonius Jusztus és Hazaffy János, ezen két örökké 

czivódó és örökké békülő, polgántársunk áldozatul esett 

derék szász polgártársaink higgadtan és becsületesen 

gondolkozó része iránti méltányos kiméletünknek. És az 

eredmény ? 

E becses lapok f. évi 98. számában, igen tisz- 

telt szerkesztő ur, a régi genreben való irásra buzdit, 

miáltal nagyon megtisztelve érzem magamat. Tehát 

czirogassam őket; meg ne engedjem, hogy ezen mondva : 

csinált magyarfaiók s a mögöttük bujkáló sugók az 

egymásnak odadobott nemes prédát nyugodtan meg- 

emészszék? Erre bátorkodom felelni: Azok az emberek 

tettek; 
Miért és hogyan irjak én 1 róluk. Miképen lehes- 

sen emberekkel diadalmasan küzdeni, kik örökké mo- 

nologizának, kik kérdésekre nem válaszolnak; a le- 

vegőbe felelnek oly kérdésekre, miket nem hallottak 

és saját uérdéseikre, feleletet el nem fogadnak ? Hogy 

érjem a Gazetá' -t utól a magyarorszagi közügyek 

jegén, csendes, biztos lépteimmel, ha ő azon félve, 

kán merülnek fel ; 
litanak az emberi test megsebzéseihez. 

hogy 

za érve, didergő ujjakkal megirja a már számtalan- 

szor olvasott, az irigységi epéjétől, és alaptalan rágal- 

bölcselkedéseit? Volt-e 

vagy másiknak, valaha annyi zsurnalisztikai chidue-je, 
akár kötelességbő 

a gyakran felhozott, reájok éppen nem hizelgő fanyar 

igazságokat egyéb világitásba helyezni megkisére'jek ? 

szabadságot eltakart s ennek legkisebb csiráját is el- 

fojtani igyekezett, azalait ők a rideg hatalom előtt 

remegve csusztak-másztak; de alg derengett a sza- 

badság hajnala, legott felébredt bennök az irigykedés, 

hálátlanság és a nagyzási viszketeg. 

Mig Magyarország századokon át a köz- és val- 
lásszabadságért küzdött, ők azalatt köpenyt forgatva 

hol egyik, hol a másik idegenhez szegődtek, a haza 

s közjó rovására: de a béke helyreállta után ők is 

kivették a részüket. Me diaboliter inutilem faciam ! 

A szász ultrák, ha sarokba szorulnak, el hagy- 

ják hitetni, hogy bizony ők tisztelik a hazai törvé- 

nyeket, elismerik Magyarország államiságát és óhajtják 

az uralkodó nemzethez való simulást; szóval: oly jó 

honpolgárok, mint a többiek. Bizonyos gyenge órában 

román elvtársaik is állitottak magukról hasonlót. De a 

szemérmet takaró fügefalevél hamar szétfoszlik, ha az 

igéretek beváltásáre kerül. Előállnak ekkor oly felté- 

telekkel, melyek kiáltó ellentétei a béke hajamának, 

a béke- és hazaszeretetnek. 
Ádámnak mindene volt: egészsége, szabadsága. 

Ő maga ujdonat oj volt; birta még pedig a világ leg- 

szebb asszonyát a föld és az összes állatok teljh talmu 

ura vala; élt a paradicsomban ; 
országos és községi adók nem nyomták. Kivánhatott e 

ennél többet? Azonban el vala tiltva egy fának gyü- 

möcsétől és ez őt is, minket is szerencsétlenné tett. 

egyiknek 

ményben, 

idegenekre biztad a kereskedést azon jó-hiszemben, 

égszre vetted, jóakaratodon idegen hizott meg. 

; gény lettél. 

Mig az abszolitizmus dermesztő hóleple minden 

háztartási gondok, 

alkotmányossághoz elegendőképpen nem szokott né- 

pekre gyakorolja a legnagyobb vonzalmat. Ez áll nem- 

zetiségeink egy részéről is; s innen magyarázható a 
szászok és oláhok ellenzéki közlönyeikben a Felség 

iánt nyilatkozó tiszteletlenség, a mely a felségsértés- 

ssel határos. 

A magyar törvényhozas és kormány nem tartja 
a nemzeliségeket a közszabadság akadályainak. Ha 

létezik ilyen, ezt magok a nemzetiségek saját kebelük- 

ben és lapjaikban növelik és ápolják. Ez ellen volna 

szükség keményebb ovintézkedésekre. 

A valódi hazafiság az emberrel születik, s ennél- 

fogva természetes és szent. A hazafiság benső ösztön, 

minélfogva természetes és oly szent, mint minden, mi 

a természettől ered. De létezik-e oly szent tárgy, mely 

nem lett volna visszaélés tárgya ? Sőt ez gyakrabban, 
mint bármely közönséges tárgy. A hazafieág iránti 

méely kegyeletből tartózkodunk annak behatóbb vizs- 

gátásától, 

szolut hatalom találta fel; azon hatalom, mely a né- 

pek között hazáról és hazafiságról ferde fogalmakat 

terjesztett, hogy egymás ellen felhasználhassa, egymást 
elnyomják; s nem tanusitják-e történelmünk legszo- 

morubb lapjai, mily tanulékonyoknak bizonyultak ezen 

iskolában a mi követelő, idegen ajku nemzetiségeink ? 

S mennyire tudják az abszolutizmus idejében réájok 

száradt erkölcsrontó hagyományokat a család körében 

és az isko'ában fentartani és éleszteni ! 

Egy ország jólétének kellékei két oldalról támad- 

hatók meg, kül- vagy belellenség által. Külbajok rit- 

ezek erőszakos sértések és hason- 

A baj fájdal- 

mas, de nem gonosz — és érheti a legerősebb és leg- 

egészségesebb államot is. 

Nem igy a belbajok. Ezek hasonlók betegségek- 

hez; gyakoriabbak és gonoszak; rossz vértől származ- 

nak, hibás szervezetből és rendetlen életmódból. Ná- 

lünk a nemzetiségek tulzó elemei okozzák e bajokat, 

miknek egyik érdekes tünete Doda Traján. 

A hazaszeretet a jó polgárnak az, mi a család- 

szeretete a csa' ádapának. A mit a család ellen nem 

szabad elkövetni, azt a haza ellen sem szabad. És 

mit követ el a nemzetiségi ellenzék nálunk napról- 

napra? Á duoi sert-i1? 
Azt tartom, tisztelt szerkesztő ur, 

egy fel század fog kelleni, a mig nemzetiségeink, ne- 

vezetesen a szászok és az oláhok belátni tanulják, 

üdvök és szabadságuk csak e hazához való 

simulásuktól függ. Addig azonban sok viz folyik még 

le a Dunán, s sokat visz az magával abból a szeny- 

ből, mit azok világszerte elárasztanak. 
H. J. 

— 

Tanuüugy. 

Br. Eötvös lózsef és a méhészet. 
– Biró Sándor-tól. - 

(TFolvtatás ) 
Külföldről hivattál iparost, persze azon jó re- 

hogy majd te is eltanulod a mesterséget; 

És mire 
Sze- 

Hej pedig a szegénység az, kinek rongya 

alatt rossz lélek lappang, a szegénység az, kivel a 

hogy majd te huzod igy a legtöbb hasznot. 

nyomor karon sétál, s kitől az irigység születik. Aztán 

az irigység megtanit arra, hogy ne szeresd a nálad 

gazdagabbat, ne higyj a nálad okosabbnak és — le- 

szel szerte vonó, perlekedő, egyenetlenkedől Ez azon 

átok, mely fölött a költő kesereg, mely megverte a 

magyart, hogy az soha össze nem tart. Ha iparos, ha 

,kereskedő leszel vala: a szegénység és ezzel az irigy- 

ség s ennek karján az egyenetlenkedés, a szertevonás 

soha sem kopogtatott volna ajtódon, édes jó magyarom! 

Ha a jövő felé vetem tekintetem, ugy találom, 
hogy hőn szeretett hazám és nemzetem ingadozó saj- 

kájának megmentése e két szóban rejlik : 

dolgozzál 1 — 

Imádkozzál ! 

„,Vajha megértenék, a kik jönnek, hogy 

a nemzet lelkesedése keveset érő leszen a veszedelem 

napján, ha hitünkben, vagyonunkban erősek nem le- 

szünk14 Én nem esem kétségbe nemzetem jövője fö- 
lött, ha a nemzet apraja – nagyja erkölcseiben erős 

és a munkában kitartó lesz, ha iparunk és kereske- 

delmünk sorsát minmagunk intézzük. Én bizom hazám 

jólétének felvirágzásában, ha nagyjaink, honatyáink, 

magas poltika helyett munkát mdnak a honpolgárok 

mi altal ha-znalhatnat az etkeva legtöbbet, 

nem fogsz találni fontosabbat, mint ha polgártársaidat 

a legszükségesebb tudományok megismerésére vezeted, 

oktatod.. A nép legszükségesebb tudománya pedig ez : 

Ora et labora ! — Imádkozzál és dolgozzál!* . .. 

mi a szabadságra nem egészen érett, az És erre megtanitani a nép gyermekeit, elérni a 

s e miatt szabad tért engedünk a szentség 

megfertőztetőinek! Mi szentebb az Uristennél, s mivel 

űzetett nagyobb visszaélés? A hazafiságot nem az ab- 

ahhoz még 
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czélt, melyet báró Eótvös kijelölt — kinek jutott osz- 

tályré-zül, ha nem a magyar nép tanitóinak ? 

midőn legelő- 

ször is őket a semmiből kiemelé, hogy ezek képezzék 

melynek hadi tervét az 1868-ki XXXVII. 

számított a nagynevű kultusz miniszter, 

azon tábort, 

törvényezikk képezi. 

erős és bátor, 

cselekszünk, ha mesterünk és vezérünk 

járunk el, győzni fogunk : 

Én azon meggyőződésben élek, 
czélt ugy érjük el, ha növendékeinket 

A fővezér meghalt; 

veljék, a munkát szeressék; 

rásnak, melyből, ha Isten velünk, minden 

Tanitsuk meg hát növendékeinket dolgozni! 

sSs — ismétlem –— ha a terv szerint 

„,A haza fényre derül. 

hogy a kijelölt 

mindenekelőtt 

valláserkö'csileg megszilárditjuk s azután a 

gondot arra forditjuk, hogy gyermekeink a dolgot ked- 

ezt tekintsék azon for- 

Ezekre a vasuti állomás semleges 

Hymen. 
kedden d. u. 

de a tábor 

Magyar szinészet. 

szellemében [operette előadásával, 

első operettéje 
„Kirá y fogás. 

legföbb 

jó fakad. 

Ger őfi 

s időközben a kuria törvényt is hozott, 
terület, a pénz csonkittatla- 

nul adatott át az E. M. K. E. fővárosi választmányának. 

Fiala Oszkár 

vezette oltárhoz a róm. kath. plebánia- 

templomban Scháter Hermina k. a--t. 

mint 

mely szerint 

adófelügyelői 

Andor társulata első 
a kedden szinrehozotf , 

ördög. -gel igen kedvező benyomást tett. 
sokkal eredetibb 

Zenéje könnyed, 

Kontinak ez 
a később 

fülbemászó s kelle- 
mes; szövege (egy Bayard-féle franczia regény után) 
eléggé mulattató, eleven s zenére alkalmas. 
felvonásos operettének elseje igen szép zenerészletekben 
bővelkedk; a második felvonás még sikerültebb, 
a harmadik ellenben gyengébb. Némethné, a főszerep- 
ben (Letorieres vicomte) ritka pezsgő elevenséget s jó- 
kedvet fejtett ki. Alakitása, játékban és énekben egyaránt, sitó egylettel szemben egy-egy uj német iskolát t Bi. 

kül) 86 ke; I. ozt a két hátsó czner hasa 30 k, 
1. oszt. az első ezimerek husa 24 kr a disznóhu, 

pedig 40 kr. kilogrammonként. A szarvasna: hakal a 

fogarasi szeszgyárak szálltják. 
Német iskolák. Feketehalomban va asárbap nagy 

ünnepélyességgel szentelték fel az ujonnan épült isko 

lat. A szertartás után fényes bankette volt, a melyen 

töbk felköszöntő mondatott. Az elsőt Haupt Fr igyes 

esperes a királvra mondott, a másodikat Obert Fe. 

rencz brassói lelkész a magyar hazára, melyet daczára 

a sok kedvezőtlen viszonynak, hőn szeretünk; megem. 

litést érdemel még a sok igen szép és objektiv felkö. 
szöntő mellett Filtsch József szerkesz őŐ kevésbbé tá. 

gyilagos beszéde, ki a kulturegyletben rémképeket lát 

s azon óhaját fejezte ki: ,állitsunk minden magyaro. ; 

úlasz 

vas ügynökség jelenti, hogy a skutariai török 
kormányzó csapatokat küldött a miriditák el- 
len, hogy Sehekát katonailag megszállják. 

Belgrád, okt. 27.(Eredeti távirat.) A had- 
ügymimiszter elrendelte, hogy Kursumljébe na- 
gyobb számu gyalogsági csapatok küldessenek 
az arnauták ellen, kik 600 főnyi csapatokban 
merültek fel a határon Mavrics mellett. 
Ssárvár, okt. 27. (Eredeti távirat.) Tulok 
Benő függetlenségi párti jelölt a tegnap este 

Lopás. 

agyonlövéssel fenyegette. 

a veszekedőket s elkobozta a pisztolyokat, 

mint a vizsgálat kiderité, nem voltak megtöltve. – 

Tegnap d. e. Bruss Mihály rendőrtizedes két 

zernesti román suhanczot fogott el, 

70 frt. értékü gépsziját akartak eladni. E sztjik minden 

valószinüleg szerint lopott jószágok s vagy Copony M. 

zernesti papirgyárából, vagy pedig Metian J. ottani 

fűrésztelepéből származnak. 

A rendőri őrjárát bekisérte 

melyek. 

kik két, körülbelül 

értesitést kapott, 

fogatott már Várnában. 

seket várnak. 

hogy az odessai panszláv-bizottság 

merényletet szervez a Coburg herczeg, Stambulow és 

Nacsevics ellen. A bolgár hatóságok nyomában vannak 

néhány, Várnában partra szállott egyépnek, kik po- 

kolgép birtokában vannak. Ezen egyének egyike el is 

A napokban fontos leleplezé- 

Brassai piaczi árfolyam. 
—- Adler L. Jakab jelentése. 

Hogy melyek legvenek azon tárgyak, melyeknek mindvégig sikerült, élvezetes volt. Igen szépen éne- 7Z0nY senki sem fogja zokon venni, ha a szászok is- uláno 

tanitása által a gyermekben a munkakedvet nemcsak kelte az (-ső felvonásban entrée-dalát, a Il-ban a ro- kolákat emelnek. Csakhogy a szép és összhangzatos uzni. 

felébresztjük, hanem dolgozni is megtanitsuk, fennt mance-ot, melyek.különben is hatásos részletei e villa- ünnepélyből ez az indirekt izgatás kimaradhatott volna ] 

nevezett törvényezikk arról gondoskodik. midőn a Mos opereite-nek. A Kközönség Némethnét Medvék gazdálkodnak környékünkön. Néhány i ne 
sági és kertő . korjatok"-nak emész legió száma után kiérdemelt tapsokkal jutalmazta. Zamatos t h fal kel lelké 

gazdasági és ertészeti gyakorlatok4-nak egész egió- komikummal, nem eléggé dicsérhető discrét mérséklet- náp ó a a oszufa nsi gör. kel. lelkész gyümölcsös égek 

ját bocsátja rendelkezésünk alá. A törvény igy szól; tel játszotta Kendi Gusztáv Desperier tanácsos hála- kertjének ritka vendége van naponként. Egy medve gy 

,A gazdasági és kertészeti gyakorlatokat a tanitó... datos szerepét; játékával különösen a II-dk felvo- látogatja meg, melynek a lehullott almák jól izlenek. 

gyakorlatilag mutogatja . . . majd gyakorlatilag végez- násban keltett hangos jó kedvre inditó hatást. Hogy A Hontérus téren hétfőn hajnali 8-4 óra között a 
ti e mint énekes is beválik, bebizonyitotta a II-ik felvo- e 

teti. .. s igy arra tanitja a gyermekeket: miként kell k Hermann féle kertben időzött juhnyájat egy hata' mas ner 
d 8s kerté ind ivelni násban eőfordnló Sophocles terezettben Némethnével tisztölte látogatásával. Betőrt 1 nél 

a gaz aság és ertészet min en egyes ágát mivelni. s Erdélyi Margittal, ki szintén a társulat operette sze- anyame ve isztolte meg átoga ásával. Betörve a ke- 

Tanit nevezetesen: a földmivelésről, növénytermesz- mélyzetének javához tartozik. A II. felv trüsszentődalát ritést, szépen átmászott rajta, elragadott egy juhot s ény 

tésről, állattenyésztésről, gyümölcs- és gazdasági fáik s egyéb énekrészleteit üde hanggal s fejlett játékkal első ábai közé fogva azt, ballagott visszafelé, hol e y y g : g gy umkr 
tenyésztéséről, szőlőmivelésről, selymészetről, méhé juttatta érvényre. A többiek, mint Krémer Jenő (Tibul kölykét hagyta hátra. A nyáj nyugtalankodása felza. beren 

szetről stb. stb. de Hugeon), Boár József (Pomponius, nevelő), szintén varta a pásztorokot is álmukból, kik nagy ijedve vet- 
(Vége következik, helyükön voltak. Az előadas a maga egészében igen ték észt tenveres talpast ret . nemz 

kedvező benyomást tett s apróbb fogyatkozasoktól el- ték észre a tenyeres talpast, me:y egyet morogva, ugy átszi 
. tekintve (pl. a számra nézve gyenge, de különben ki: földhöz vágta a juhot, hogy rögtön kiadta párájat 

Táviratok. abáló kar) csak dicséretére válk Gerőfi társulatának. Azután pedig, a mint jött, ugy vissza is ment, de hem 

Szofia, okt. 27. (Eredeti távirat.) A rend- Kár hogy ez á kalommal sem volt a szinház oly mér- elfőbb szépen megpihent az erdő szélén. Kedden éjje- mik 
őrség letartóztatott Várnában egy embert, ki tékben látogatlva, mint azt az összevágó előadás s mu- len a medve ismét látogatást tett, de akkor a nyáj id 

bevallott ] felbérelték : köv lattó operette megérdemelte volna. Ma ,Az avrany em- ár más helyt volt. A feketehalmi dőben uiszt 
eva ot a, ogy,fe ére tél arra, kös essen el ber, Jókai hires darabja kerül előadásra. már más hély vo eke ehalmi erdőben is mutat- bál 

merény letek és inand felegelem élete ellen. Rendőri hirek. Apa és fiu. Tegnapelőtt este koznak medvék. Hetfön vadászat is volk ott. A maezkó nyob 
Áz összees üiv k eteit haladktalanul nyil- heves szóváltás támadt a postaréten Fejér András és már az első hajtásban előkerült, de áttörve a hajtók olna 

vánosságra logzák A szobranje ma összeül. ennek mostoha fia, Lőrinez Albert között, mely annyira lánczán s elmenekflt, mát 

Páris, okt. 27. (Eredeti távirat.) A Ha- fejődött, hogy a fiu két pisztoyt vett elő, és atyját Összeesküvés Bulgáriában. A bolgár kormány vám 

uüle 
refor: 
ház 

eleti 
ily 

get 

ksök 
ránti 

Vasuti munkák. Mint értesülünk, a fogaras sze- 
beni s fogaras-homoródi vonalon a vasuti előmunká- 

latok ismét megkezdődtek. Alsó Komanán két mérnök 

törvé 
valób 
mi r. 

bevégződött választáson képvisel ővé választatott. Er só, 1887. oktober ho 27-én 
Román papirpénz a 20 frankos 8.57 vétel 8.58 eladás 

. alok e czüstpénz a 20, 8.63.9. 
Helyi és vidéki hirek időzik e czélból most. Bizony jó volna, ha ez a va- Napoleond or aranypén:) —90 993 men 

200 aranyat kapott az E. M. K E. Orbán Ba- sutvonal egyszer már ki is épülne. Nagy áldás volna Török lira . igo 1 gon 

lázs adományakép. Ezt az összeget most egy éve ta- az Oltvölgyi lakosságra. Arany ..s8 590 Hát 

lálta a derék férfiu a szolnoki pályaudvarban egy Husfogyasztó szövetkezet Fogarason. A fogarasi Orosz papirrubel 110- l 
rongyba takarva. 

röztette e hirt, 

A föővárosi rendőrség egy évig kö- 

de mert tulajdonosa nem jelentkezett, 

husfogyasztó szövetkezet f. hó 1-je ó a működik. A 

husárak következők: I. oszt. fehérpecsenye (c-ont nél- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Sztarényi lózsaf. 
0okuk 
gyak 

Hog, 
égel 
linte 
nemz 

hgja 

z – 

Szám 353 1887. végr. 

Arverési hirdetmény. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881-ik 

évi LX. t. cz. 102. §-a értelmeben ezen- Jó és friss 
nel közhirré teszi, hogy a brassói kir. ? 
törvényszéknek 5546.—1888. szám alatt M ARH KHUS 
kelt végrehajtást rendelő és a brassói kir. 
járásbiróságnak 7514-87. szám alatt ki- 

30 kr. kilója, tehát 4 krral 
vics András javára Nagy József ellen ja- 

K0 

Uj találmányok 
szabadalmaztatnak BENEDEK LAJOS és TÁRSAI sza- 

badalmi irodája által EEudapesten muzeum-kőrut 

10. sz. A nagym. Miniszterium által a föltalálók « 
küldetést tartalmazó végzése folytán Popo 

320 frt. tőke, ennek kamatai és eddigi olcsóbb, mint minden más 
bizalmába ajámlva. perköltség követelés erejéig elrendelt ki- áaáraá . 

elégitési végrehajtás alkalmával biróilag mészárszékben, októb.22-ike 
lefoglalt és 641 frt. 60 krra becsült ingó 4 - z ra z 

ságok u. m. házi butor, 1 zongora, 1 har- óta kap ható a városi tanács 

monika s. a. t. nyilvános árverés utján el ház alatt lévő árusitó helyen. 
fognak adatni. 
di Mely árverésnek végrehajtást szenve- 
lő lakásán az Alsó-várutczában leendő esz-eseséseseskeesse 
közlésére 1887. évi október hó 28-ik nap- asl amekakokoka e 
napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. cz. 107 §-a értelmében a leg- 
többet igérőnek becsáron alól is eladatnak, 
netalán elsőbbségi igénylők pedig felhivat- 
nak, miszerint jogalkat az emlitett t. ez. 
111. és 112. §-ai alapján árverezés meg- 
kezdéseig érvényesitsék. 

Az elárverezendő ingóságok vétel- 
ára az 1881 ik évi LX. t. cz. 108 §-a 
szerint fizetendő. 

Brassó, 1887. évi október 12. ; 
Langer Ede, — — 

kir. birósági végrehajtó.1 

Fényképészeti műterem. 
Jó keregset! 
Bizalmas személye- 

ket keresünk törvénye- 
sen megengedett dij- 
sorsjegyek e adásához. 
Magas jutalékot esetleg 
havi fizetést adunk. 

Fővárosi váltóüzlet társaság 

ADLBER és Társa 
4 Budapesten 25 

Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 
helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-uteza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. - Műtermem vállalkozik mim 

dennemiü a fényképészet körébe vágó munkák gyors, pontos, 1 
léses s müvészi kivitelü elkészitésére 

a lehető legjutányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását. 

Knapp M- 
fényképész 

Mély tisztelettel 

zi 


